

ചില കല്പനകൾ

1

ആലുവാ സെമിനാരി പണിക്കാവശ്യമായ സാമ്പത്തികസഹായം ചെയ്തുകൊടുക്കണമെന്ന് കല്പിച്ചുകൊണ്ട് പുലിക്കോട്ടിൽ ജോസഫ് മാർ ദീവന്നാസിയോസ് പൊതുവിൽ അയച്ച കല്പന കാണുക (ഇടവക പത്രിക, 1904 മേടം):

മലങ്കര ഇടവകയുടെ മാർ ദീവന്നാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായിൽ നിന്നും

(മുദ്ര)

നമ്മുടെ രക്ഷിതാവായ ഏശുമ്ശിഹായാൽ വിളിക്കപ്പെട്ടതും, തന്റെ അപ്പോസ്തോലനായ മാർത്തോമ്മാശ്ലീഹായാൽ സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ടതുമായ മലങ്കര ഇടവകയിൽ ഉൾപ്പെട്ട എല്ലാ പള്ളികളിലേയും, പട്ടക്കാരും, ശെമ്മാശന്മാരും പ്രമാണികളും, ശേഷം എല്ലാവരും കൂടിക്കണ്ടുന്നാൽ ദൈവത്തിൽ നിന്നു കൃപയും, സമാധാനവും നിങ്ങൾക്കു വർദ്ധിച്ചിരിക്കുമാറാകട്ടെ.

പ്രിയമുള്ളവരേ, ദൈവീകത്തിലും ലൗകീകത്തിലും പ്രകാശവും ജീവനും ആയിട്ടുള്ളതു ജ്ഞാനമാകുന്നു. അതിനോടു ശരിയായി വേറൊന്നുമില്ല. ജ്ഞാനം പത്മരാഗങ്ങളേക്കാൾ വിലയേറിയതുമാകുന്നു എന്നു മഹാജ്ഞാനിയും പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ രക്ഷിതാവായ മ്ശിഹാ തമ്പുരാൻ ഒന്നാമതായി നടത്തിയതും തന്റെ ശിഷ്യന്മാരെ പ്രത്യേകം ഭരമേല്പിച്ചതും പഠിപ്പിച്ചതും. നമ്മുടെ മഹാരാജാവും രാജ്യക്ഷേമത്തിനായി തന്റെ രാജ്യമൊക്കെയിലും പ്രധാനമായി നടത്തിവരുന്നതും പഠിപ്പിച്ചത്രേ. അങ്ങിനെ തന്നെ അന്യസഭക്കാരായ പ്രൊട്ടസ്റ്റാന്റുകാരും, റോമാക്കാരും അവരുടെ സ്ഥലങ്ങളിലും പഠിപ്പിച്ച് വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതിനായി സിമ്മനാരികളായിട്ടും, കോൺവെന്റുകളായിട്ടും മറ്റു പള്ളിക്കൂടങ്ങളായിട്ടും നിറച്ചുവരുന്നു. വടക്കേ ഇടവകകളിൽ പഠിപ്പിച്ചുവരുന്ന ഉറവയും ഒഴുക്കും കുറവായിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിക്കു നമ്മുടെ സഭയുടെ എതിരാളികളായി പുറമേ കുഞ്ഞാടിന്റെയും അകമേ ചെന്നായുടെയും വേഷം ധരിച്ചുകൊണ്ടു വരുന്നവരോടു പോരാടുവാനും പഠിപ്പിച്ചില്ലാതിരുന്നാൽ കഴിവില്ലല്ലോ. സഭയുടെ ആദ്യകാലത്തു ശാസ്ത്ര പരിചയമുള്ളവനും സമർത്ഥനുമായിരുന്ന വി. അപ്പോസ്തോലനായ പൌലോസിനെ കർത്താവു വിളിക്കയും അവനെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പാത്രമാക്കി

വയ്ക്കയും ചെയ്തപ്രകാരം ഇക്കാലത്തും പഠിതവുമാം ദൈവഭയവും ഉള്ള പട്ടക്കാലം അതേനികളും വടക്കും തെക്കുമുള്ള ഇടവകകളിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതു അത്യാവശ്യമെന്നു നമ്മോടുകൂടെ നിങ്ങളും എറ്റുപറയുമെന്നു വിശ്വസിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സഭയെ ഒന്നടങ്കം വിഴുങ്ങുവാൻ വന്ന ചെന്നായ്ക്കളോടുള്ള പോരാട്ടങ്ങളുടെ ഇടയിൽ ഈ അടുത്തകാലത്തു കോട്ടയത്തു പുത്തൻ സിമ്മനാരിയും, നമ്മുടേയും കഴിഞ്ഞുപോയ സഹോദരൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മാർ ഗ്രീഗോറിയോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകളുടെയും ഉത്സാഹത്തിൽ തിരുവല്ലാ ഹൈസ്കൂളും സ്ഥാപിച്ചു പഠിതം നടത്തിവരികയും, പരമലൈ ഒരു പൊതുസ്ഥലം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. മേൽപറഞ്ഞ കാരണങ്ങളാൽ നമുക്കു വടക്കേ ഇടവകകളിൽ സഞ്ചരിച്ചു പഠിതം നടത്തുന്നതിലേക്കു കഴിഞ്ഞില്ലാ. ആലുവായിൽ ഒരു പൊതുസ്ഥലം ഉണ്ടാക്കണമെന്നു ഒരവതു സംവത്സരക്കാലം മുൻപുതന്നെ നമുക്കും മറ്റു ചിലർക്കും ആഗ്രഹമുണ്ടായിരുന്നു. വിശ്വാസത്യാജ്യം വടക്കേ ഇടവകകളിൽ ഇല്ലാതിരുന്നതിനാലും, നമ്മുടെ പോരാട്ടം തെക്കേ ഇടവകകളിൽ ആയിരുന്നതിനാലും നമ്മുടെ ആദ്യ ആലോചനയെ നിറവേറ്റുന്നതിനു ഇടവന്നില്ല. എങ്കിലും ആ കുറവിയെ നികത്തുവാൻ എന്നപോലെ കഴിഞ്ഞുപോയ സഹോദരൻ ബ. മാർ കുറിലോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകളുടെ ഉത്സാഹത്താൽ ടി ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ആലുവായിൽ ഒരു പള്ളി വയ്പിക്കയും, അതിന്റെ പൂർത്തിക്കു മുമ്പു അദ്ദേഹം കാലം ചെയ്തു പോകയും പിന്നീടു അതിനെ പിന്തുടർന്നു സഹോദരൻ ബ. മാർ അത്താനാസ്യോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകളും പള്ളിയുടെ തീരാനുണ്ടായിരുന്ന ഏതാനും പണികൾ തീർപ്പിക്കയും കഴിഞ്ഞ മീനമാസത്തിൽ ഒരു പൊതുയോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടിയതിൽ ആലുവായിൽ ഒരു സിമ്മനാരി സ്ഥാപിച്ചു പഠിതം നടത്തേണമെന്നും, അതിന്റെ ചിലവിലേക്കു അങ്കമാലി ഇടവകയിൽ ഉൾപ്പെട്ട പള്ളികളിൽനിന്നും ഒരു കൊല്ലത്തെ വരുമാനം കൊടുക്കേണമെന്നും, നിശ്ചയം ചെയ്തപ്രകാരം ചില പള്ളിക്കാർ കൊടുത്തിട്ടുള്ള സംഖ്യ കൊണ്ടു സെമിനാരിപണി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

പ്രിയരേ, മാർ അത്താനാസ്യോസു മെത്രാപ്പോലീത്താ അവർകൾ ഈ സിമ്മനാരിയുടെ പണി പൂർത്തിയായി, അതിൽ പഠിതം നടന്നുകണ്ടു സന്തോഷിപ്പാൻ അവിടെത്തന്നെ തന്റെ വ്യഭൃതയുടെ സമയത്തെ ചില വഴിച്ചു നോക്കിപ്പാർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നു മാത്രവുമല്ല തന്റെ വകകൾ അതിലേക്കു വിട്ടുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

പ്രിയമുള്ളവരേ, വെള്ളത്തിന്റെ ഗുണംകൊണ്ടും കച്ചവടവർദ്ധന കൊണ്ടും ആലുവാ മുന്പേ തന്നെ കേൾവിപ്പെട്ടതും ഇപ്പോൾ തീവണ്ടി മുതലായ നവീന ഏർപ്പാടുകളാലും ആലുവായ്ക്കു ഒരു പുതിയ ജീവൻ

വീണിട്ടുണ്ടെന്നും, തെക്കും വടക്കുമുള്ള നമ്മുടെ മക്കൾക്കു ഒരാശ്വാസ സ്ഥലമായിരിക്കുമെന്നും വടക്കേ ഇടവകയുടെ ഒരു സെഹിയോൻ ആയിരിക്കാൻ തക്ക യോഗ്യതയുള്ള സ്ഥലമെന്നും നാം കഴിഞ്ഞമാസത്തിൽ അവിടെ എത്തിക്കണ്ടതിൽ എത്രയും വേഗത്തിൽ അതിനെ നിവൃത്തി കേണ്ടതാണെന്നും തോന്നുകയാൽ പൊതുവിൽ ഇപ്രകാരമുള്ള ഒരു കല്പന എഴുതുന്നതിനു ഇടവന്നതാണ്.

അതിനാൽ അങ്കമാലി ഇടവകയിൽ ഉൾപ്പെട്ട എല്ലാ പള്ളിക്കാരും ഒരു കൊല്ലത്തെ വരുമാനം കഴിയുംവേഗത്തിൽ കൊടുത്തുതീർക്കയും, ടി ഇടവകയൊഴിച്ചു തെക്കും വടക്കുമുള്ള എല്ലാ പള്ളിക്കാരും ജനങ്ങളും അവരവരാൽ കഴിയുന്ന സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കയും ചെയ്യണമെന്നു നമ്മുടെ വ്യഭാതയും ഓർപ്പിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

സർവശക്തനായ ദൈവത്തിന്റെ കൃപയും അനുഗ്രഹങ്ങളും നിങ്ങളെല്ലാവരുടെമേലും വർദ്ധിച്ചിരിക്കുമാറാകട്ടെ.

എന്നു 1904 മീനം 5-നു
അകപ്പറമ്പു പള്ളിയിൽ നിന്നും (ഒപ്പ്)

2

**മലങ്കര ഇടവകയുടെ മാർ ദീവന്നാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായും
കോട്ടയം, അങ്കമാലി ഇടവകകളുടെ മാർ അത്താനാസ്യോസ്
മെത്രാപ്പോലീത്തായും കൂടി എഴുതുന്ന സർക്കുലർ
(മുദ്രകൾ)**

നമ്മുടെ കോട്ടയം ഇടവകയിൽ ഉൾപ്പെട്ട എല്ലാ പള്ളികളിലെയും യോഗ ജനങ്ങൾക്കു വാഴ്വി.

നമ്മുടെ സമുദായത്തിലെ പട്ടക്കാരുടെ വരുമാനങ്ങളെ ഈ കാലാവസ്ഥയ്ക്ക് തക്കവണ്ണം പരിഷ്കരിച്ചു ഒരു നിയമം ഉണ്ടാക്കി മലങ്കര ഒട്ടു കുള്ള നമ്മുടെ പള്ളികളിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തണമെന്നു ആലോചിച്ചിട്ടു കൂറെ നാളായി എങ്കിലും എല്ലായിടത്തേയും വരുമാനങ്ങളും അനുഭവങ്ങളും ഏതെല്ലാംപ്രകാരമെന്നു സൂക്ഷ്മപ്പെടുത്തി ചെയ്യേണ്ടതിനു വിചാരിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ ഈ കോട്ടയം ഇടവകയിൽ ഉൾപ്പെട്ട പള്ളികളിലെ പട്ടക്കാർ കഴിഞ്ഞ വൃശ്ചികം 12-നു സിമ്മനാതി സ്ഥാപകപിതാവിന്റെ ഓർമ്മപ്പെരുന്നാളിൽ ഞങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ സമർപ്പിച്ച ഒരു വരുമാനപ്പട്ടികയും, വരുമാനത്തിനു ഒരു നിജസ്ഥിതി വരുത്തി കൊടുക്കണമെന്നുള്ള അവരുടെ അപേക്ഷ ഹർജിയും നോക്കിയതിൽ

തല്ക്കാലം കോട്ടയം ഇടവകയിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുവരുന്ന ക്രമം അനുസരിച്ചു ഒരു വരുമാന നിയമം ഉണ്ടാക്കുന്നതു കൊള്ളാമെന്നു ഞങ്ങളും സഹോദരന്മാരായ മെത്രാപ്പോലീത്താമാരും കൂടി ആലോചിച്ചു ഒരു നിയമം എഴുതി തീർത്തിരിക്കുന്നതിനെ അച്ചടിച്ചു പള്ളികൾക്കു അയപ്പാൻ ഏറ്റവും ആവശ്യമായിരിക്കുന്നു. എങ്കിലും ഈ നിയമപകർപ്പു ഈ ഇടവകയിൽ ഉൾപ്പെട്ട എല്ലാ പള്ളികൾക്കും ഓരോന്നു അയച്ചു പള്ളികളിൽ വായിച്ചു കേട്ടു ഇതിൽ ഏതെങ്കിലും വരുമാനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചു കൂടുതൽ കുറവു വല്ല സ്ഥലത്തും ഉള്ളതായോ വല്ലതും ഭേദപ്പെടുത്തേണ്ടതായോ ഉണ്ടായിരുന്നാൽ ആ വിവരവും എഴുതിവരുന്നതിനുമേൽ ഈ നിയമം അച്ചടിച്ചു നടപ്പാക്കണമെന്നു നിശ്ചയിച്ചിരിക്കയാൽ ഈ സാധനം അയക്കുന്നതാണ്. ഇതോടു ഒന്നിച്ചു അയക്കുന്ന നിയമപകർപ്പു ഒന്നോ രണ്ടോ ഞായറാഴ്ച അതാതു പള്ളികളിൽ വായിച്ചുകേട്ടു വിപരീതമായ വല്ല അഭിപ്രായവും ഉണ്ടെന്നിരുന്നാൽ ആ പള്ളിക്കാർ അവരുടെ മറുപടി മീനം 30-നു മുമ്പു 'ഇടവകപത്രിക' പത്രാധിപർക്കു അയച്ചുകൊള്ളേണ്ടതാകുന്നു.

സർവ്വശക്തനായ ദൈവത്തിന്റെ കൃപയും അനുഗ്രഹങ്ങളും സദാ നിങ്ങളോടുകൂടെ ഉണ്ടായിരിക്കുമാറാകട്ടെ. (ഒപ്പുകൾ)

എന്നു 1899 കുറംഭം 25-ന്.

കോട്ടയത്തു സിമ്മനാരിയിൽ നിന്നും.

(ഇടവകപത്രിക, 1899 ശ്ബോത്ത്)

3

മലങ്കര ഇടവകയുടെ മാർ ദീവന്നാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായിൽ നിന്നും

നമ്മുടെ ആത്മിക പുത്രനാകുന്ന മുക്കഞ്ചേരിൽ പുരവത്തു പത്രോസിനു വാഴ്വ്.

നീ നമ്മുടെ മുമ്പാകെ ബോധിപ്പിച്ചപ്രകാരം പള്ളികളിലും തെരുവീമികളിലും മറ്റു യോഗ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിലും ദൈവികമായ പ്രസംഗവേല നടത്തുന്നതിനു അനുവദിക്കണമെന്നുള്ള നിന്റെ അപേക്ഷയെ സന്തോഷപൂർവ്വം നാം കൈക്കൊണ്ടനുവദിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ വിശുദ്ധ സഭയുടെ നിശ്ചയങ്ങൾക്കും സത്യവിശ്വാസത്തിനും അനുസരണമായവിധത്തിൽ, തെരുവീമികളിലും മറ്റും യോഗ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിലും, വികാരിമാരുടെ അനുവാദത്തോടുകൂടി പള്ളികളിലും പ്രസംഗവേല നടത്തിക്കൊള്ളു

കയും വേണം.

നിന്റെ ഈ ദൈവികവേലയെയും നിന്നെയും ദൈവമായ കർത്താവ് വാഴ്ത്തി അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. അതു കൃപ നിറഞ്ഞിരിക്കുന്ന മാതാവിന്റെയും സകല പരിശുദ്ധന്മാരുടെയും പ്രാർത്ഥനകളാൽ തന്നെ. ആമ്മീൻ.

എന്നു 1907 മീനം 22-നു വടക്കൻപറവൂർ പള്ളിയിൽ നിന്നും.

(ഒപ്പ്)

4

നമ്പർ 134

മലങ്കര ഇടവകയുടെ മാർ ദീവനാസ്യോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായിൽ നിന്നും

നമ്മുടെ പ്രിയപുത്രൻ മൂക്കഞ്ചേരിൽ അങ്ങാടിവീട്ടിൽ ഔസേപ്പിനു വാഴ്വ്.

കഴിഞ്ഞുപോയ നമ്മുടെ ഗീവറുഗീസ് റമ്പാച്ചന്റെ അനന്തിരവനായി നിങ്ങളുടെ കുടുംബത്തിൽ ഒരു പട്ടക്കാരൻ ഉണ്ടായാൽ കൊള്ളാമെന്നു നമുക്കു മുന്പേ തന്നെ ആഗ്രഹം ഉണ്ട്. ആ ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടി നിങ്ങളുടെ കുടുംബത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട ചില കുട്ടികളെ കാണുമ്പോൾ പട്ടമേൽക്കണമെന്നു നാം പറയാറുണ്ടു. അതിനു ഏനവും മനസ്സും ഉള്ളവരായ ഒരു കുട്ടിയെ കണ്ടുകിട്ടാതിരിക്കുകയായിരുന്നു. നിങ്ങളുടെ കുടുംബത്തിൽ നമ്മുടെ എം. പി. വർക്കിയുടെ അനുജൻ എം. പി. പത്രോസ് എന്ന കൊച്ചനെ തൃപ്പൂണിത്തുറ വെച്ചും കരിങ്ങാശ്ശി വെച്ചും എറണാകുളത്തു വെച്ചും നാം കാണുകയും അവനെ പട്ടമേൽപ്പിച്ചാൽ കൊള്ളാമെന്നു നാം ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ടു. വിവാഹത്തോടുകൂടി ഇടവക ഭരിപ്പാൻ ഒരു പട്ടക്കാരനായിട്ടല്ല, വിവാഹം കൂടാതെ പൊതുവിലേക്കു പട്ടക്കാരനും റമ്പാനുമാകാൻ തക്ക ഒരാൾ വേണമെന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെ ആഗ്രഹം. എന്നാൽ നമ്മുടെ പത്രോസിനു ആ വിധത്തിൽ പട്ടമേൽക്കാൻ സമ്മതമുള്ളതായി ഈയിടെ വിശ്വസ്ഥനായ ഒരാളിൽ നിന്നും നമുക്കു അറിവുകിട്ടിയ ഉടൻ അതിന്റെ വാസ്തവം അറിവാൻ നാം പ്രത്യേകം അന്വേഷണം ചെയ്തതിൽ വീട്ടുകാർ സമ്മതിക്കുന്നപക്ഷം അവനു പൂർണ്ണ മനസ്സാകുന്നു എന്നു സൂക്ഷ്മമായും നമുക്കു അറിവുകിട്ടിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ റമ്പാച്ചന്റെ കുടുംബത്തിൽ നിന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിന്തുടർച്ചക്കാരനായി ഒരു പൊതു മനുഷ്യന്റെ നിലയിൽ ഒരാളെ കിട്ടുന്നതിൽപ്പരം

സന്തോഷം മറ്റില്ല.

അതിനാൽ പ്രിയനെ, നമ്മുടെ പത്രോസ് ഒരു നല്ല പങ്കിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തിരിക്കയാണെന്നു നിങ്ങൾ വിചാരിക്കണം. അവൻ വലിയ പരീക്ഷകൾ ജയിച്ചു ഉദ്യോഗസ്ഥനായി വരാമെന്നു നിങ്ങൾക്കു ആഗ്രഹവും ആശയും ഉണ്ടായിരിക്കും. ദയറായുസായ്ക്കു മനസ്സോടെ സമ്മതിക്കുകയും ആഗ്രഹിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ആളിനെ തടുക്കുന്നതു ദൈവാനുക്യമായിരിക്കുകയില്ലെന്നു അറിയണം. അവന്റെ ആഗ്രഹം ദൈവത്തിൽ നിന്നാണ്. അതിനെ നിറവേറ്റുന്നതിന് കുടുംബത്തിൽ ഉള്ള എല്ലാവരും ഉത്സാഹിക്കുകയും വല്ലവർക്കും തടസ്സമുണ്ടായാൽ അതിനെ നീ തീർത്തു നമ്മുടെ പത്രോസിനെ നമ്മുടെ സഭയ്ക്കായി വിട്ടുതരികയും ചെയ്യണമെന്നു നമുക്കു വലിയ ആഗ്രഹമുണ്ടു. നിങ്ങൾ അങ്ങനെ സമ്മതിച്ചു വിട്ടുതരുന്നപക്ഷം അവനെ ബി. എ. യ്ക്കോ എം. എ. യ്ക്കോ സമുദായത്തിൽ നിന്നു പഠിപ്പിച്ചുകൊള്ളാം. പിന്നീട് അവനു വേണ്ടി നിങ്ങളാരും ചിലവു ചെയ്യേണ്ട. അതിനാൽ പ്രിയനെ, ഈ കാര്യത്തിൽ നീ നന്നായി മനസ്സു വച്ചു നിങ്ങളുടെ കുടുംബത്തിലുള്ള എല്ലാവരെയും സമ്മതിപ്പിച്ചു നമുക്കു ഉടനെ ഒരു മറുപടി അയച്ചുതരണമെന്നു നിന്റെ സ്നേഹത്തോടു നാം നിർബന്ധിക്കുന്നു.

ദൈവത്തിന്റെ കൃപയും അനുഗ്രഹങ്ങളും സദാ വർദ്ധിച്ചിരിക്കുമാറാകട്ടെ.

എന്നു 1908 മീനമാസം 21-നു കോട്ടയത്തു സിമ്മനാരിയിൽ നിന്നും.

(ഒപ്പ്)